

ЕКСПЕРТНИЙ ВИСНОВОК
Міністерства фінансів України до законопроекту
згідно зі статтею 27 Бюджетного кодексу України

1. Назва законопроекту

Проект Закону України «Про внесення змін до Бюджетного кодексу України щодо збільшення відсотку зарахування податку на доходи фізичних осіб до бюджетів місцевого самоврядування», реєстраційний № 5066-1 від 04.03.2021 (далі – законопроект), внесений народними депутатами України Тістиком Р. Я., Задорожнім М. М. та іншими.

2. Завдання законопроекту

Завдання законопроекту згідно із пояснювальною запискою полягає у частковій компенсації втрат джерел доходів бюджетів місцевого самоврядування та видатків, які виникли у зв'язку із передачею від держави місцевому самоврядуванню додаткових повноважень.

У законопроекті запропоновано віднесення 5 відсотків податку на доходи фізичних осіб до доходів загального фонду бюджетів сільських, селищних, міських територіальних громад за рахунок зменшення з 15 до 10 відсотків нормативу відрахування до загального фонду обласних бюджетів.

3. Оцінка впливу на показники бюджетів

Реалізація норм законопроекту впливатиме на дохідну частину обласних бюджетів в частині зменшення надходжень податку на доходи фізичних осіб до загального фонду обласних бюджетів та одночасного збільшення дохідної частини загального фонду бюджетів сільських, селищних, міських територіальних громад.

4. Вартісна величина впливу на показники бюджетів

Обсяг втрат загального фонду обласних бюджетів становитиме 10,2 млрд грн у розрахунку на рік (за показниками 2020 року).

5. Пропозиції щодо можливостей фінансового забезпечення у відповідному бюджетному періоді законопроекту у разі його прийняття

Прийняття законопроекту потребує компенсаторів для забезпечення витрат загального фонду обласних бюджетів.

Авторами законопроекту не запропоновано відповідних компенсаторів втрат загального фонду обласних бюджетів в результаті перерозподілу надходжень з податку на доходи фізичних осіб між обласними бюджетами та бюджетами сільських, селищних, міських територіальних громад.

6. Пропозиції щодо відповідності законам, що регулюють бюджетні відносини

Законопроект суперечить нормі частини першої статті 27 Бюджетного кодексу України (далі – Кодекс), зокрема суб'єктом права законодавчої ініціативи не подано фінансово-економічного обґрунтування (включаючи



ДОКУМЕНТ СЕД Мінфін АСКОД

Сертифікат [58E2D9E7F900307B04000000A2FE2E00D1248B00](#)

Підписувач [Улютін Денис Валерійович](#)

Дійсний з [10.11.2020 12:52:22](#) по [10.11.2022 12:52:22](#)

Міністерство фінансів України



05110-02-2/8858 від 18.03.2021

відповідні розрахунки) та пропозицій змін до законодавчих актів України щодо скорочення витрат обласних бюджетів та/або джерел додаткових надходжень до обласних бюджетів для досягнення збалансованості обласних бюджетів.

7. Пропозиції щодо розгляду законопроекту

Законопроектом пропонується без внесення відповідних змін до видаткових повноважень збільшити дохідну частину загального фонду бюджетів сільських, селищних, міських територіальних громад шляхом перерозподілу податку на доходи фізичних осіб між обласними бюджетами та бюджетами сільських, селищних, міських територіальних громад, а саме: податок на доходи фізичних осіб (крім податку на доходи фізичних осіб, визначеного пунктом 1¹ частини другої статті 29 цього Кодексу), що сплачується (перераховується) згідно з Податковим кодексом України на відповідній території (крім території міст Києва та Севастополя), у розмірі 65 відсотків (замість 60 відсотків) зараховувати до загального фонду бюджетів сільських, селищних, міських територіальних громад, 10 відсотків (замість 15 відсотків) – до загального фонду обласних бюджетів.

У разі реалізації вищезазначених змін втрати загального фонду обласних бюджетів становитимуть 10,2 млрд грн у розрахунку на рік (за показниками 2020 року), при цьому дохідна частина загального фонду бюджетів сільських, селищних, міських територіальних громад збільшиться на відповідну суму.

Зменшення надходжень податку на доходи фізичних осіб до загального фонду обласних бюджетів призведе до недофінансування найважливіших соціальних програм та заходів, передбачених в обласних бюджетах, або до розбалансування обласних бюджетів.

Слід зазначити, що Законом України від 15.12.2020 № 1081-IX «Про внесення змін до Бюджетного кодексу України» встановлено починаючи з 2021 року на постійній основі зарахування 13,44 відсотка акцизного податку з виробленого в Україні та з ввезеного на митну територію України пального, що зараховується до загального фонду відповідних бюджетів сільських, селищних, міських територіальних громад.

З огляду на зазначене, проект Закону України «Про внесення змін до Бюджетного кодексу України щодо збільшення відсотку зарахування податку на доходи фізичних осіб до бюджетів місцевого самоврядування», реєстраційний № 5066-1 від 04.03.2021, внесений народними депутатами України Тістиком Р. Я., Задорожнім М. М та іншими, Міністерством фінансів України не підтримується.

**Перший заступник
Міністра фінансів України**

Денис УЛЮТІН